
1. 다음 ㉠, ㉡의 수들의 최대공약수를 차례대로 적은 것은?

㉠ 33, 121 ㉡ 39, 65

① 3, 18 ② 11, 15 ③ 33, 13

④ 11, 13 ⑤ 11, 39



2. 다음 그림의 색칠한 부분에 속하는 수를 바르게 구한 것은?

① −1, 0, 1 ② 0, 1, 2 ③ +1,+2,+3

④ −2,−1,+1 ⑤ −3,−1, 0



3. 다음 중 빈 칸에 들어갈 부등호가 나머지와 다른 것을 골라라.
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4. −10 보다 −2 만큼 작은 수를 a , 2 보다 −2 만큼 작은 수를 b , −4 보다
2 만큼 작은 수를 c 라 할 때, a ÷ b × c 의 값을 구하여라.

답:



5. 다음 보기 중 일차식을 모두 고르면?

㉠ 2x − 1 ㉡ 1 − x + x ㉢ −x2 + x − 1

㉣ a2 − a ㉤ 5 − 4y

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉤ ③ ㉡, ㉢ ④ ㉡, ㉤ ⑤ ㉣, ㉤



6. 다음 중 등식을 모두 고르면?(정답 2개)

① 7 (x + 3) − 1 = 20

② |3x| > 18

③ −3 < x < 9

④ 5x + 7y + 9

⑤ 2 (−3x + 5) = −6 (x + 1) + 16



7. x의값이 −3, −2, −1, 1중하나일때, 다음중해가없는방정식은?

① 6 − 11x = − 5 ② x − 4 = 2x − 2

③ −x + 5 = 2x − 1 ④ 5x + 12 = 2x + 3

⑤ 6x − 5 = − x − 12



8. 일차방정식
3x − 1

2
=

2(1 − x)
5

+ 1에서 x의 값을 구하여라.

답: x =



9. 다각형에 대한 설명 중 옳지 않은 것은?

① 변의 개수와 꼭짓점의 개수는 같다.

② 모든 변의 길이가 같고 모든 내각의 크기가 같은 다각형을
정다각형이라고 한다.

③ 한 내각에 대한 두 개의 외각은 서로 맞꼭지각이므로 그
크기는 같다.

④ 다각형의 각 꼭짓점에서 한 변과 그 변에 이웃한 변이 이루는
각을 외각이라고 한다.

⑤ 다각형의 이웃하지 않는 두 꼭짓점을 이은 선분을 다각형의
대각선이라고 한다.



10. 다음 중 오면체는?

① 사각기둥 ② 사각뿔 ③ 오각뿔대

④ 오각기둥 ⑤ 칠각뿔



11. 2 × 2 × 3 × 3 × 3 × 2 × 2 × 5 × 5 를 2x × 3y × 5z 라 할 때, x + y + z 의
값을 구하여라.

답:



12. 두 수 a, b 의 최대공약수가 12일 때, a, b의 공약수의 개수는?

① 4 ② 6 ③ 8 ④ 12 ⑤ 24



13. 어느 광장 분수대에는 물을 내뿜는 장치인 두 가지의 분수 노즐 A,
B가 있다. 노즐 A는 35초 동안 내뿜다가 5초 동안 정지한 후 다시
내뿜고, 노즐 B는 50초 동안 내뿜다가 10초 동안 정지한 후 다시
내뿜는다. 두가지의 노즐이 동시에 물을 내뿜기 시작한 후, 그 다음에
처음으로 동시에 내뿜기 시작하는 때는 몇 초 후인지 구하여라.

답: 초 후



14. 다음 안에 알맞은 수를 구하여라.Å
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15. a 가 −2의 역수일 때, 다음 중 가장 작은 수는?

① −a ② a ③ a3 ④ −1
a

⑤ − 1

a2



16. 다항식 2x2 − x+a+bx2+ x+4 를 간단히 나타내었을 때, 다항식의 x
에 관한 차수와 상수항이 0 이 되었다. 이때, a − b 의 값을 구하여라.

답: a − b =



17. 다음 중 옳은 것은?

① −(x + 1) = −x + 1 ②
1

3
(9x − 6) = 3x − 2

③ (x + 6) ÷ 2 = x + 3 ④ (−8x) ÷ 4 = 2x

⑤ 2 × 4x = 4x2



18. 다음 보기의 조건을 모두 만족하는 다각형을 구하여라.

㉠ 내각의 크기와 변의 길이가 모두 같다.

㉡ 대각선의 총 개수는 14 이다.

보기

답:



19. 다음 그림과 같이 세 변 CA = CB = BD 일 때, x 의 값을 구하여라.

답: °



20. 다음 그림에서 ∠x + ∠y 의 값은?

① 100° ② 120° ③ 130° ④ 140° ⑤ 160°



21. 다음 중 오각기둥에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 꼭짓점의 개수는 10개이다.

② 모서리의 개수는 15개이다.

③ 면의 개수는 7개이다.

④ 옆면의 모양은 직사각형이다.

⑤ 옆면이 평행이며 합동이다.



22. 다음 중 정다면체에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 정다면체의 종류는 5가지이다.

② 정육면체의 한 면의 모양은 정사각형이다.

③ 정십이면체의 한 꼭짓점에 모이는 면의 개수는 5개이다.

④ 정사면체의 모서리의 개수는 6개이다.

⑤ 정팔면체의 꼭짓점의 개수는 6개이다.



23. 다음 그림은 어느 입체도형의 전개도이다. 이 전개도로 만들어지는
입체도형의 겉넓이를 구하여라.

답:



24. 24 에가능한작은자연수를곱하여어떤자연수의제곱이되게하려고
한다. 이때, 곱해야 하는 자연수는?

① 3 ② 6 ③ 9 ④ 12 ⑤ 15



25. 다음 중 60 과 약수의 개수가 같은 것은?

① 58 ② 22 × 35 ③ 52 × 11 × 19

④ 35 × 52 ⑤ 3 × 5 × 73



26. 다음 수직선이 나타내는 뺄셈식으로 옳은 것은?

① (+5) + (−8) ② (+5) − (+9) ③ (+5) − (+9)

④ (−5) + (+9) ⑤ (−5) + (+9)



27. 다음을 계산하면?
(−1100) − (1100 + 199) × (−1)99

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



28. 다음 중 두 수 a, b 에 대하여 a < 0 , b > 0 일 때, 항상 참인 것은?

① a + b < 0 ② a2 − b > 0 ③ a + 2b < 0

④ a + b2 > 0 ⑤ b − a > 0



29. 일의 자리의 숫자가 6 인 두 자리의 자연수가 있다. 이 수는 각 자리의
숫자의 합의 4 배와 같다고 할 때 이 수는?

① 26 ② 36 ③ 46 ④ 56 ⑤ 66



30. 연수가 오후 3시에 집을 나서서 친구 승미네 집까지 시속 1 km로
걸어갔다. 승미네 집에서 2시간 동안 놀다가 시간이 늦어져 빠른
걸음으로 집으로 돌아오니, 7시가 되어 있었다. 돌아올 때 연수의
걸음 속도는 시속 1.5 km라고 할 때, 연수네 집에서 승미네 집까지의
거리를 구하면?

① 1 km ② 1.2 km ③ 1.25 km

④ 1.5 km ⑤ 2 km



31. 길이가 500m 인 철교를 통과하는 데 30 초 걸리는 여객 열차가 있다.
열차의 길이가 90m 이고 초속 20m 의 속력으로 달리는 화물 열차와
서로 반대 방향으로 달려서 완전히 지나치는 데에는 5 초가 걸린다고
한다. 이 여객 열차의 길이는?

① 108m ② 110m ③ 112m ④ 114m ⑤ 116m



32. 다은그림은정오각형과정팔각형의각각의한변을겹쳐놓은것이다.
∠x + ∠y 의 크기는?

① 57 ° ② 59 ° ③ 61 °◦ ④ 63 ° ⑤ 65 °



33. 다음 그림은 직육면체에서 작은 직육면체를 잘라낸 입체도형이다. 이
입체도형의 겉넓이를 구하여라.

답: cm2


